

甜

烈日炎炎,蝉鸣阵阵,一波波热浪向周身席卷而来。此时,一支棒冰就是最好的“降暑神器”。无论是清凉冰爽的绿豆冰沙、还是颜色绚丽的桔子棒冰,或者种类繁多的冰淇淋,都是夏季孩童们最甜蜜的回忆。那留存齿间的“甜”记载着不同时代人们的童年印记,见证了生活的变化、历史的变迁,记录着小康之路的发展历程。

对八零后的妈妈来说,小时候吃块棒冰可是一件很奢侈的事情。炙热的午后,每周日街上“卖冰棍啦,卖冰棍啦”的吆喝声,是妈妈和她的小伙伴们最期盼的声音。大家一窝蜂地跑出门外,围着卖冰棍小贩自行车后座的木箱子,争先恐后地拿出早就被汗水浸湿的一角钱,买上一块绿豆或者赤豆棒冰,躲在屋里,伸长舌头慢慢舔着,那凉爽和快乐的味道可以让妈妈回味整整一周。

和妈妈相比,九零后的小姨小时候多吃了很多棒冰。暑假一到,小姨家里总会去镇上的冷库批发一箱棒冰,这些棒冰是小姨的“私有财产”,被她仔仔细细、整整齐齐地码在冰箱第一层冷藏柜里。每天下午午睡起床,小姨就会一个人溜到冰箱边,小心翼翼地打开冰箱抽出一根棒冰,边看港台剧边细细品尝着,棒冰的“甜”伴着她度过了每一个暑假。小姨小时候最喜欢桔子棒冰,每次吃完后舌尖都会留下一层橙色,她说那不是色素,是特属于夏日的“甜蜜印迹”。

最后呢,就是零零后的我啦。妈妈说,我们从小在蜜罐里长大,是最幸福的一代人。每年暑假,妈妈都会在冰箱里准备好好多好多可口美味的冰淇淋:可爱多、梦龙、奶昔杯……把冰箱冷冻柜塞得满满当当。近到小区门口便利店,远到旅游景区售货点,到处都可以买到各种口味的冰淇淋。偶尔去商场,点上一份冰淇淋火锅,简直可以幸福得飞起来。

有的甜在口中,有的甜在心中。每一代人对甜的回忆都折射出生活质量的提升,反映出人们美好生活的实现。炙热的夏天,吹着凉爽的空调,品着香甜的冰淇淋,读着喜欢的书籍,岁月静好,现世安稳,我想这就是大人心中小康生活吧,充满着幸福的甜味!

苏州工业园区星湾学校六(8)班 毛泽程
指导老师 刘毛娟

我喜欢美术兴趣班

自从学校实行“5+2”课后延时服务后,同学们非常开心,因为作业在学校完成,回家后可以享受自由的时间,看书、运动、和家人散步……

最近,学校又开设了好几个兴趣班,这对我们来说别提多兴奋了。周末我们可以选择自己心仪的兴趣班,这既能学到知识,又能丰富周末生活,多好啊!我特别喜欢美术,朱老师也推荐了我。可不巧的是我的美术兴趣班和编程课时间相冲突,我很沮丧。后来,妈妈告知我,编程课调了时间,我欣喜若狂,终于能参加自己最喜欢的艺术兴趣班了。那天晚上,我兴奋得一宿没睡好。

盼望着、盼望着,终于盼来了周六!今天是我美术兴趣班开班的第一天。我早早起床了,吃好早饭一遍又一遍地检查背包,确保没有遗漏什么东西。到了本部校区,我看到来参加兴趣班的同学很多,大家一脸喜悦。我不知在哪里上课,刚想询问同伴,正巧碰到美术朱老师。在朱老师的带领下,我进了美术班。

说来真巧,今天给我们上课的老师就是朱老师。他是我最喜欢的美术老师,绘画技能一流。我想在朱老师的指点下,一定能学到好多东西。我环顾四周,有些是我班的同学,有些我不认识。“同学们,今天我们来学科技幻想画,围绕‘海底’来创作……”老师点名完,开始上课。科技幻想画是我最想学的画,我专心致志地听着,生怕漏掉一个知识点。

开始创作了,大家一丝不苟地动起了笔。朱老师走下来,一边巡视一边给我们指点。我先在大脑里进行一番构思,随后进行创作。不久,我的画完成了,朱老师看了我的作品,向我投来赞许的目光。

走出课堂,我乐得眉毛尖尖上都是笑。我期盼下一次兴趣班快快到来!

苏州市吴江区七都小学校五(8)班 屠垚宇
指导老师 叶建珍

敬恩实验小学举行“童眼小记者”揭牌仪式

近日,苏州高新区敬恩实验小学与《现代快报》(苏州)童眼小记者联合举行敬恩实验小学“童眼小记者”揭牌仪式。

活动在小记者们庄严的宣誓中拉开序幕,全体小记者在主持人的带领下庄重宣誓,感情饱满、振奋人心的宣誓声似乎预示着小记者工作将如火如荼地展开。

接着,敬恩实验小学副校长谢兴宇和《现代快报》(苏州)童眼小记者工作室主任朱海峰共同揭牌,宣布小记者站成立。

谢兴宇表示,“童眼小记者”校园站的成立,为孩子们搭建了一个广阔的平台,希望小记者们珍惜机会,认真学习写作知识,不断获取进步,展现学校优秀精神风貌。

朱海峰表示,童眼小记者工作室会给小记者们多提供学习、实践的机会,使学校的宣传工作更上一个新台阶。

揭牌仪式之后,进行了颁奖仪式。受表彰的小记者们在往届的活动中,积极参与、勤于动笔,彰显了敬恩学子的优秀风采。

最后,《现代快报》童眼小记者工作人员给小记者们带来了《小记者第一课》的讲座。讲座中,小范老师带领小记者们了解如何在校园和生活中发现素材、挖掘素材并用语言和文字表达出来。小记者们积极参与互动,表达出对采访、写作的浓厚兴趣。

敬恩实验小学“童眼小记者”揭牌仪式圆满成功,希望小记者们在今后的活动中学习本领、展示才华,展现敬恩学子积极向上的精神风貌。 倪建文

秋游阳澄湖

星期天,我们一家一起去阳澄湖半岛度假区游玩。阳澄湖半岛度假区位于苏州工业园区,是国家级旅游度假区。

我们一边骑着自行车,一边欣赏阳澄湖美景。天,蓝蓝的;水,绿绿的;风,柔柔的;阳光,暖暖的,真舒服呀!

中途休息的时候,我们来到一片不知名的果园。树上结满了大大小小的野果,地上也落了许多。看到这一幕,一个绝妙的想法诞生了!我和弟弟随手捡起了地上的“果球”,开始了一场“扔果球大战”。弟

弟使出了吃奶的劲儿,把球扔到了十米开外。

我也不甘落后,我瞄准目标,抡圆胳膊,用尽全身力气往前扔。心里暗自窃喜,这次准能得第一!没想到,“球”像不听话似的向后面射去,砸中了果树,“哗啦啦”地下起了一场“果子雨”,逗得爸爸妈妈捧腹大笑!

真是一次有趣的旅行啊。

苏州工业园区第三实验小学二(3)班 黄子睿
指导教师 仲冬芹

我妈妈是个“人才”

关于我邈里邈邈、马马虎虎的坏习惯,爸爸妈妈一直在争论不休,究竟是谁把坏习惯给遗传给了我,以前一直是个谜。但是这几天我终于知道是谁了。

上周的一个早上,我妈妈起床迟了,那天她早上还有件很重要的事要办。她慌忙下床,洗脸刷牙,吃早饭。刚吃完就背个小包跑了。可她跑到车旁边,一摸口袋,糟糕,车钥匙呢?找来找去,找了个寂寞,这不科学呀。会不会落在家里了,去看看!还没来得及上学的我,看见妈妈慌里慌张撞开了大门,像雷达那样在家里迅速搜索,确认包里没有,沙发上面也没有。她就在家里面东找西找,直到累得气喘吁吁,钥匙仍然没有找到。谁知竟有意外发现,她翻到了老爸的私房钱,这使她更火了。“不可能。车钥匙怎么会人间蒸发呢?太奇怪了,太奇怪了”,妈妈自己嘴里嘟囔着,急匆匆下楼,打了辆出租车上班去了。

第二天是周末,早上起床妈妈准备取出冰箱里的肉,解冻一下,中午吃。当她拉开冰柜时,我和爸爸听见一声尖叫,你知道怎么啦?我家的车钥匙静静地躺在妈妈那天刚买的牛肉卷的塑料袋子里面,冻得直打哆嗦。

丰富多彩的“5+2”

随着“双减”政策的实行,教育部针对课后服务发出了通知,明确今年秋季开学实行“5+2”课后服务模式。我们学校参加课后服务的同学特别多。

自从报了“5+2”课后服务班后,我感觉学习更有味了。每天5分钟的古诗文诵读,5分钟的英语诵读、5分钟的口算训练很受同学们的欢迎,在做作业时要是遇到不懂的题目可以向老师请教。随着年级的升高,题目越来越难,爸爸妈妈教起来也力不从心,有了课后服务班,我可以当堂把不懂的问题解决掉,并且巩固了当天学的知识点。

为了丰富学生的周末生活,我校开设了很多兴趣班,比如科学兴趣班、美术兴趣班、微机兴趣班、金钥匙创新班等等。我报了金钥匙创新班。

一开始,我并不理解这究竟是门怎样的课程?自从上过一次课之后,我就深深地喜欢上了这门课。它让我学习到了课堂上学不到的东西,比如老师会天南地北地和我们聊一些很有趣的事,也会带我们做

拙政园的荷

“予独爱莲之出淤泥而不染……可远观而不可褻玩焉。”这是出自《爱莲说》的一句话。我呢,也是荷花的“粉丝”。

夏日,拙政园内一片清凉:荷叶层层、荷花亭亭、荷香飒飒、荷韵悠悠……

一进门,弥望着,率先映入眼帘的,是一片绿,一望无际,翠色欲滴。它们,是层层叠叠的,一道碧绿的屏障舒展开来,这些绦罗伞盖,显得生机勃勃,中心深绿色的叶脉,缓缓地四散出去,如同一朵朵艳丽的焰火,在夹缝中,悄然无声地扩散。

一片绿间,夹杂着几分粉嫩。荷花亭亭玉立,修长的腿站得笔直,墨绿中染了一点零星的草绿。她的鲜红中透着一股柔白、娇嫩,似天上来到人间的仙女,飘飘然的,一双水袖随意地或举着、或垂下,一袭袭粉衣,浸着股清香。仔细闻着,我不禁心中涌起一股微甜,惬意极了。她们有些小心地捧着自己鹅黄色的鞋子,将双足浸入水中,享受一股凉意,有些则胆怯地探出头,悄悄窥视着外边的世界。

忽的,微风习习,水波悠然荡漾开来,荷叶摇曳着。仙女们按捺不住心中的激动,张开手臂,翩翩起舞。优美的舞姿中,飞舞翩跹的蜻蜓,与荷花一起载歌载舞,青蛙放开自己嘹亮的歌喉,为他们伴奏。荷塘里,一片歌舞升平的景象。

水波,渐渐平息,倒映着的,是荷花的靓影……

苏州工业园区星湾学校六(8)班 毛泽程
指导老师 刘毛娟

向着未来去远航

——军训有感

十月的最后一天,注定是不平凡的。这一天,我和三十几个小朋友一起去了三六六青少年军事基地。在我的印象中,军训是艰苦,是无味,是严谨的;有一个严厉的教官,一群沉默的伙伴,可后来才发现……

那天,我们坐着大巴,前往军训基地,我被分在了“雪狼队”,我异常紧张,不热的天手心却不停冒汗,不停颤抖……教官看起来严厉但幽默,我心中那块石头落了地,重新站定,等待命令,只听教官威严的声音从耳畔响起:“全体都有,排成两队,前往我们的小博物馆!”

随着教官的大臂一挥,我们向着博物馆进发。

还记得电影《长津湖》中的一句话:“这场战,如果我们不打,就是我们的下一代要打,我们从小打仗,就是为了下一代不要再打仗!”他的嘴角虽有一丝苦涩,但那坚定的目光令我难忘。我们生在国旗下,长在春风里,这样的生活来之不易,我们在珍惜生活的同时,更应该感谢这些可泣可敬的先辈们。想到这里,我的眼角湿润了。

平复心情,我们又来到了操场。一望无际的大草坪上,摆放着先进的“武器”,这是我们练习射击的场地,终于可以参与“实战”了,我摩拳擦掌,心早已飘到了钢枪大炮上去了。经过漫长的等待,终于轮到我上了,我正步上前,庄严地将枪扛上肩头,一股巨大的力量几乎要把我压垮,这重量得上几筐鸡蛋了。我正身子继续咬牙坚持,心想:战士们在战场要经受多少的困难?真实的战场远比我们想象得要残酷太多,我吃的这点苦又算得了什么呢?

紧接着,我们又转换场地,来到了一张大网前。在这张大网下面,我们模仿着战场上的隐藏术,脸上涂上了油彩,紧贴着地面,悄悄地匍匐前进。我们一个接着一个,在地上屁股贴着地面爬呀爬呀,明明是一个很简单的动作,却让我觉得异常艰难。我手扒拉着草,脚尽力向前蹬,努力向前爬,短短的一条道,我却爬了很久,就连边上的草也已被我扒得所剩无几了。

“少年强则国强!”这一刻,我才真正明白这句话的含义。这次的军训体验让我明白了军人的艰苦,明白了今日生活的来之不易,明白了坚持的意义。回顾这一天,整齐的军姿,方正的军被,自制的军包,催人奋进的影片……这一幕幕都将永远烙刻在我的心里,激励着我前进。

我们在国旗下,在春风里,向着未来去远航。

昆山市城北中心小学校五(5)班 吴予彤
指导老师 汤秋霞